

VERET JÓI Nagy Ist. s. Vár-u. 9. Ny. 1240-22

K való zsf. ara átcseré- 6. Pál Já- 11304-22

IK javítá. ka cipzárás zek. Nagy ty-u. 2. 11303-22

és zútot Nap u. 14. Ny. 1246-22

Nagy kel- enyi-u. 50. alköz. var. Ny. 1235-22

kabátvar. élesen. - tó Juliska) Ny. 1244-22

gömb gomb st. u. 10. pes. u. 11.

és jó d-ráthue 38. Fülöp. 22

zás, nylon zek Cimre Pic u. 36 t. 22

szertü jvi- és új de- enyvesztő u. 8

T. telikabát fordítása. készítése: n ter 19

A 70 fo- szmasánu- simoor- ist- ázó mester. Ny. 1251-22

szertü ja, és új esz- esernyöké- any J. 8. Ny. 1251-22

DAJA at- ést szold- akab Antal ossuth-u. 25. Ny 1233-22

T szakze- al. Karórat enyi Béla Ny 1197-22

alakítassa. os formára szűcsesz- y-u. 2. 22

6 szakszerű autó külső -3 Ft külső. 1252-22

Nylon kabát bával is - vittassa fe- a szabóval. let. Sz 3199-22

O szép ka- megérke- modelleköl- dílyeinél. - 11375-22

N (24) W. 45 sz. hető kétszo- eladó Sz 3176-24

6 hold föld Erdélyből: 16. 11382-24

T (25) pénzlárcá- evő iratok, aki téve, hajdúhad- aról, a be- evő címre zt megtart- 23

A P aplap keszi: ARKTON adó: YULA

őség: Jcsy Zslln- telefon: 42-54

atal: Jcsy Zslln- telefon 30 01

nyomda Jcsy Zs. u. 1. révész Imre

ESI DIJ 1 FORINT spénztár áma: 503.002

NÉPLAP



A BÉKEKÜLCSÖN: BÉKE, ÜTÉVES TERV, VIRÁGZÓ ORSZÁG, BOLDOG NÉPI

VII. évfolyam, 226. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 szeptember 28.

A BÉKÉÉRT

1950 őszébe hajlott az idő. Kinn a szántóföldeken a parasztok ágat vetnek a jövő esztendő kenyérének. Debrecenben a napokban megkezdik a tanácsház építését, a Vagongyár, a Bútorgyár és a többi üzemek dolgozói új munkasikerekkel készülnek a tanácsválasztásokra, gyermekeink a tudományal bírkóznak az iskolák padjában, a költők új verseket írnak az új életről.

Az egyszerű emberek milliói tettek és szavakkal a békét harcolják!

Ugyanakkor egy maroknyi csoport, a háborús gyujtogatók, ezek a szörnyű vadállatok a békére, az emberek életére törnek. A háborús gonosztevők kivették emberi nyulótlukból. Még jóformán el sem tűnt Auschwitz és Lidice szörnyű büntje, pernyéje, Koreában újra artatlan asszonyok és gyermekek, Bátor férfiak halnak meg ezrével. Hitler tanítványai túltették tanítójukon a gyilkolás mesterségében. Iskolák, kórházak, gyermekotthonok, üzemklubpételek, vallásos és társadalmi intézmények épületei esnek állózatul az amerikaiak barbár bombázásának, Konecsu város 7000 lakosát egy szakadékba terelték, majd agyonlőtték őket. Gyan községen I. Szent Iho 67 éves öreget, aki agybanfekvő beteg volt és ezért nem tudott idejében cimenekülni, felakasztották. Mac Arthur, ez a vérengző vadállat a Szöul ellen támadó katonákhöz ezt a felhívást indította: „Előttek gazdag város van, vegyétek be Szöul és tiétek lesz az összes lánya, a lakók vagyona és kiűhthettek laza csomagot.” Se szeri se száma azoknak a bűnöknek, amelyeket a háborús gyujtogatók és lakájuk elkövetnek. Mindezt azért, hogy az imperializmus velejéig rothadt életét meghosszabbítsák. Mind ezt azért, hogy hasznukat növeljék. Az United States Steel Corporation nyeresége 69.8 millió dollárral több 1950 második negyedében, mint az előző év hasonló időszakában. Ugyanakkor Amerikában a tojás ára 128, a zsír ára 98 százalékkal emelkedett. A haszonhoz vér és mérleletlen szenvedés, nyomor tapad. A tank- és ágyúgyárosok azonban mindezzel mísem törődnek, egyre elvetemültebb gonoszszággal haladnak a fasizmus útján. Szeretnék az egész világot lángborítani. A világ valamennyi népét lenyegelti a háborús veszély.

S éppen ezért: a világ valamennyi népének, minden becsületes embernek szent kötelessége a békéért harcolni, szembeszállni a háborús gyujtogatókkal. A békeszerető emberek harcolnak. Szöul hős katonái ciszánlan küzdenek a betolakodók ellen. Páris népe elszántan harsogja Thorez szavait a vasárnap délutáni gyűlésen: „Le a háborúval! Eljen a béke!” Sokszázmillióra duzzadt azoknak a száma, akik aláírták a stockholmi békefelhívást. Ezakzon és Délen, Keleten és Nyugaton sikertaszálnak az emberek a legerősebb jogért: az életért. Hatalmas szöszölőjük és barátjuk van ezeknek az embereknek: a Szovjetunió. Sztálin. A „béke országának” nevezik a világon a szovjet nép szocialista hazáját. S ez az ország bátran vezeti sokmillió békeharcos elszánt küzdelmet. Erőt és példát ad.

Nekünk, magyar dolgozóknak is szent kötelességünk teljes erőnkkel résztvenni a békétábor küzdelmében. Igen, életünket védjük — azonban nem akármilyen életet. Hazánkat védjük — de nem akármilyen hazánkat. Ez az élet olyan, mint a kibomló virág: egyre szebb. Ez a hazánk: a mi édesanyánk. Régen mosgatóhánk volt. A föld és gyár, a gróf Dessewffyok földje és a Weiss Man-

frédok gyára szenvedést jelentett a dolgozók számára. Ma azonban a föld és gyár a mi földünk és a mi gyárunk, a boldog élet építésének, a béke védelmezésének hősies csatateret. Szabadságunk van! Legjobbaink küzdöttek ezért a szabadságért. Dózsa, Esze Tamás, Petőfi népe és a kommunisták, Rákosi elvtárs vezette harcosok. A szabadságot rome megszerezte számunkra a szovjet nép. Szabadságunk és boldog életünk van.

Ha megkérdezik a Textilgyár munkásnőit, így felelnek: kibővült az üzemünk. A Bútorgyár új gépházat kapott az idén, a Ruhagyár tavaly még harminc munkással dolgozott, ma 400 a munkáslétszám. Építómunkásokkal beszélgetünk, soha el nem fogy kezük alól az építendő fal. Hajdú-Bihar falvaiban emlékeznek még 1945 márciusára, amikor a dolgozó parasztság birtokába adták a földet. A balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezeti csoport tagjai lelkesen és büszkén beszélnek arról, hogy 12 mázsás búzaátlaguk volt az idén.

A magyar dolgozók öntudatosan helytállnak a Szovjetunió vezette békefronton. Szocialista munkavereséssel, beadási versennyel, a munkák jó elvégzésével erősítik az élet táborának erejét, segítik az öt éves terv végrehajtását. Az elmúlt esztendőben tervköcsönt jegyeztek a becsületes dolgozók.

Ezek az emberek ma már látják, hogy kamatos kamatokkal kapják vissza a kölcsönt, mint ahogy Demény Lajos, az Ulfenntartó NV dolgozója látja, akinek nemesak a kölcsönt elhúzták ki 10.000 forintos nyeresémmel, hanem munkát, biztost megélhetést is az öt éves tervtől kapott. Azt mondta Fuchs Tibor elvtárs, a komádi Kendergyár dolgozója is, aki szintén nagy összeget nyert, hogy ez az összeg csak ráadás ahhoz a sok-sok nyereséghez, amit az öt éves terv neki személy szerint, üzeme minden dolgozójának és az egész dolgozó magyar népek hozott. Valamennyien emlékeznek a 900 millió forintos pótkerükházásra, amely lehetővé teszi, hogy felépüljön majd Debrecenben a Megyei Tanács háza s rövidesen valóra válik a komádi—dobai-pusztai bekötöt. Es ki ne tudná Polgáron, hogy az öt éves tervnek köszönheti a vasárnap felavatásra kerülő Tisza-hídat. S ma a kölcsönjegyzők büszkén mondják: az én pénzem, az én kölcsönöm is erősíti a terv végrehajtását. És ugyanilyen büszkeséggel mondják azt is: kölcsönömmel erősebb tettem a béke híveinek táborát is.

A magyar dolgozó nép most újra megmutatja erejét és elszántságát a béke megvédelmezésére. A magyar dolgozó nép most újra bebizonyíthatja, hogy megingathatatlan hűséggel, szeretettel áll a béke országá, a Szovjetunió mellett. A magyar dolgozó nép most újra megmutatja, hogy hallgat azoknak a szavára, akik az új élet hirdetői: a kommunisták, Rákosi elvtárs szavára. Békekölcsönt jegyez az magyar dolgozó nép! Kézelfoghatóan, lejegyezhetetlen bizonyítja be, hogy kész a béke megvédelmezésére.

Hogyan erősítjük mi a békekölcsönrel a békét? Ugy, hogy öt éves tervünk újabb sikeréhez járulunk hozzá. Lehetővé válik, hogy még nagyobb és még erősebb tervekkel valóítsunk meg a dolgozó nép javára, boldogulására. Ugy, hogy még erősebb lesz fiainknak hadserege, a néphadsereg. „Ha szeretted a békét, akkor meg kell adnod néphadseregünk erősítésére az anyagi eszközöket!” — mondta Révai elvtárs. Nekünk nem azért vannak

A Magyar Népköztársaság kormányának felhívása a békekölcsön jegyzésére

Magyarország dolgozó népéhez!

A felszabadulás után a barbár fasiszta hordák pusztítása nyomán romokban hevert országunk. A Szovjetunió, a dicsőséges Szovjet Hadsereg segítségével, a kommunisták vezetése mellett megindult az újjáépítés munkája és a szabaddá lett nép csodálat művelt. A nép ellenségei, az imperialisták

haladó értelmiség, az egész nép erőfeszítéseinek, tervelőirányzatainkat teljesítjük, sőt túlteljesítjük. Népünk bátran néz a jövőbe, amely újabb harcokat és győzelmeket, fokozódó jólétet ígér számára. Amikor most kétéves öt éves tervköcsöntünk első sorsolását tar-

de ugyanakkor tudja, hogy ebben a harcban nincsen egyedül. Mellette van az egész békétábor: a nagy Szovjetunió és a népi demokráciák országai, de a tokés országok elnyomott dolgozói is.

A békétábor támogatása, a hála a Szovjetunió iránt, megerősítette népünkben azt az elszánt akaratot, hogy munkában és tettekben helytál a békefront részes szakaszán. Megértette, hogy öt éves tervünk eredményének fokozása, a béke megvédése az a feladat, melyre minden erőket mozgósítani kell.

Népköztársaságunk kormánya ezért békekölcsön kibocsátását határozta el és felhívással fordul népünkhöz: becsússa megfalkarításait a nép államának rendelkezésére.

A békekölcsön a mai nappal 750 millió forint értékben kerül kibocsátásra. Mindenki szabadon választhat nyeremény és kamatozó kölcsönkötvények között. Mindkét kötvénytípusát tíz év alatt minden kölcsönjegyző maradéktalanul visszakapja.

A nyeremények sorsolása fél-évenként történik. Minden második kötvény nyereménnyel kerül kiorsolásra. A főnyeremény a 20 sorsolás mindegyikén 100 ezer forint. Ezenkívül mind a 20 sorsolás alkalmával jelentékeny számú 50 ezer, 25 ezer, 10 ezer és 5 ezer forintos nyereményt fognak kiorsolni.

A Magyar Népköztársaság kormánya meg van győződve arról, hogy felhívása a dolgozók közt lelkes visszhangra talál. Bizton tudja, hogy hazánk minden hő fia, városban és falun egyaránt a béke ügyének védelmében fokozott áldozatkészséggel fog a felhívásra válaszolni.

A békekölcsön csak úgy, mint az öt éves tervköcsön, a dolgozó nép saját államának nyújtott kölcsöne, melynek révén saját sorsát fogja előrendelteni.

A békekölcsön öt éves tervünk fejlesztését, államhatalmunk további megerősítését, a béke ügyét szolgálja.

A békekölcsön minden forintja egy-egy csapás az imperialista kalandorokra, válasz gyalgatos háborús terveikre.

Kövessük a nagy szovjet nép példáját. Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk a Szovjetunió és a békétábor országainak megbecsülésére. A békekölcsön ügye, a béke ügye.

Jegyezzen mindenki békekölcsönt. Szolgáljuk ezzel is a béke, a haladás ügyét, boldog, erős, független hazánk jövőjét.

Budapest, 1950 szeptember 28. A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében:

RAKOSI MÁTYÁS sk., DOBI ISTVAN sk.



cinkosai ellen folytatott harcokban egybeforrott népünk, megszületett Alkotmányunk, a dolgozók állama. A károk helyreállítására, a dolgozók hatalmának megszilárdítása útján, nagyobb feladatokkal tűzhetünk magunk elé: az öt éves tervünket, a szocializmus építését városban és falun.

Amikor országalakító öt éves tervünk indulása előtt annak további biztosítására most egy éve a kormány öt éves tervköcsön jegyzésére szólította fel a dolgozókat, a felhívás lelkes fogadtatásra talált és több, mint 50 százalékkal jegyezték túl a kibocsátott kölcsön összegét.

Azóta iparunk és mezőgazdaságunk, egész népgazdaságunk a tervnek megfelelően halad-előre és a legtöbb területen, hála munkásosztályunk, a dolgozó parasztság,

talottuk, nemesak a több mint 140 ezer nyerő, hanem egész népünk lelkes egybeforrottságában mutatta meg szeretetét és bizalmát szocialista államköcsönünk iránt. Népünk büszke volt arra, hogy megalkarított forintjaival ő is hozzájárulhatott öt éves tervünk eddigi sikereihez, a szeme előtt folyó szocialista országépítéshez, a béke megvédéséhez folyó harcokhoz.

Öt éves tervünk és hatalmas beruházásaink teljesítése és túlteljesítése igen komoly erőfeszítéseket kíván tőlünk. Tervünk teljesítésének és meggyorsításának különös jelentőséget ad az imperialista kalandorok egyre fokozódó háborús uszítása és gyalgatos támadása békés népek ellen. A magyar nép megértette, hogy a békéért világméretben folyó harcokból neki is ki kell vennie részét,

katonáink, hogy másokat orvul megfalkarítására.

A háborús gyujtogatók Koreában egyformán dobak bombát firták, nőkre és gyermekekre, kommunistákra és nem kommunistákra, hívőkre és más meggyőződésűekre. éppen ezért a béke ügye minden dolgozó ügye. Minden egyes becsületes embernek, akinek drága saját és gyermeke élete, kötelessége ki-venni részét a békekölcsön jegyzé-

séből. „Jegyez békekölcsönt!” — így szólnak ma a gyermekek az apákhöz, édesanyákhöz, feleségek férjeikhez, így szól ma hozzánk a sokat szenvedett koreai nép, a világ valamennyi békeszerető és békéért harcoló népe s egy percig sem vitás, hogy a magyar dolgozók újrafényes tanujelét adják annak, hogy bátran és elszántan küzdenek a háborús gyujtogatók ellen a békéért.

Ezt kapta Debrecen az ötéves tervtől: 50 MILLIÓ FORINT BERUHÁZÁS

Az ötéves terv egyik célkitűzése, hogy több vidéki, főleg mezőgazdasági termékkel foglalkozó városot iparosodó várossá fejlesszen. Ezek közé tartozik többek között a két közismert nagy város, Debrecen és Nyíregyháza. Debrecen az ötéves terv első nyolc hónapjában új ipari létesítményeket nem kapott a tervtől. A debreceni új ipari üzemek létesítésére a terv előkészítő szakaszában került a sor. De ennek ellenére Debrecen is igen sokat, a múltban példátlan mértékű beruházásokat kapott máris a terv végrehajtása során.

Ilyen a Petőfi-tér létesítése. Mindeközben a Debrecenbe érkező, gyógyfürdőket ebben a pompás és hatalmas parkosított térben. Ma már Debrecen minden lakosa látta a Baranyi-úti gyönyörű és modern fürdőházakat, amelyekben csaknem kizárólag a természetben és a demokráciát való küzdelemben kitűnő dolgozók kaptak lakást.

A városrendezés újabb nagyszabású munkája a Kossuth utca meghosszabbítása és összekötése a Baranyi-úttal. Így most már a görbe-görbe, kanyargó út helyett nyílegyenesen lehet eljutni Debrecen legnagyobb üzemeibe a Járnyújvárosba. Az új építkezések között meg kell említeni a Szabó Kálmán utcai új, modern iskolát is, amelyet több mint egymillió forint költséggel építettünk fel és rendeztünk be.

Fejlődött az ipar

Ezekről az építkezésekről mindenki tud, mert mindenki szemlélte a munkát. Az építkezések zöme az a beruházások oroszlanrésze, azonban nem mindenki számára ismeretes, igen kevesen tudják, hogy csaknem valamennyi debreceni létesítményben igen nagy beruházások történtek az elmúlt nyolc hónap alatt. Kibővült az elmúlt hónapok munkái a Tancsics Cipőgyár, a Textilművek NV. új gépeket kapott a Járnyújváros, nagyméretű beruházások folytak a Magasépítési NV-nél és hasonlóképpen a többi üzemekben is. Csaknem teljesen újalakult egyik legnagyobb debreceni üzem, a Ruhagyár, amelyben most már új gépi felszereléssel több mint négyszáz munkás dolgozik. Éppen a napokban kapott ez az üzem 28 új gépet. Es így folyik a többi üzemek korszerűsítése és gépekkel való ellátása is.

Az iskolákra hatmillió forint

Sokkal nagyobb beruházások történtek az oktatás, népművelés vonalán. Az Egyetem mellett többek között két hatalmas összegű beruházás történt: a körboncáni intézet építkezéseire csaknem egymillió forintot és a természettudományi kar fejlesztésére 949 ezer forintot fordítottunk. Ezenkívül az egyetem csaknem minden intézete kapott kisebb-nagyobb összegeket a berendezés kiadására. Csapán az egyetlen 3 millió forinttal szerepel a beruházásokban. A különféle iskolákra, kollégiumokra, óvodákra ezenkívül az elmúlt nyolc hónap alatt 2.932.000 forintot költöttünk. Így az iskolák csaknem hatmillió forinttal szerepelnek a kimutatásokban.

4 mezőgazdaság fejlesztésére 16 millió forint

Az eddig felsoroltaknál sokkal nagyobb beruházásokat kapott a mezőgazdaság. Ezek között a gépek és szerszámok szerepel a legnagyobb összegű: nyolc hónap alatt kevés híján ötmillió forintot fordítottunk a debreceni gépalomák gépekkel való ellátására. Debrecen régi és új mezőgazdaságának fejlesztésére öt és fél millió forintot ruháztunk be. Ebből az összegbe nem számít bele a baromfi- és haltenyésztés fejlesztésére kiadott összeg, mert ez külön 1.156.000 forintot tesz ki. A debreceni ménesre fordított 700 ezer forint is az új állományok felállítására. A mezőgazdaság fejlesztésére a többi városokhoz hasonlóan Debrecenben is megvalósították a legkölte-

és végül a növénytermesztésre fordított másfélmillió forint.

A beruházások egy része az egészségügy fejlesztésére volt előirányozva. Jelentős összegeket kaptak a kórházak és a klinikák. Nemkülönben egészségügyi célokat szolgált a kutak fúrása is. Jobb és több vizet kap ma már Debrecen dolgozó népe. Ugyancsak gondoskodott a terv a lakásépítésről is. A már megépült bérházakon és lakásokon kívül a lakáshányon enyhít majd a hatalmas irodaház felépítése is, mert igen sok, jelenleg irodáktól elfoglalt lakás fog kiürülni az irodaház elkészülte után.

A tégelygyárak is egyre nagyobb tömegben gyártják a tégelt: az elmúlt hónapok alatt több mint egymillió forintot fordítottunk tégelygyáraink fejlesztésére is.

Összegezve a beruházásokat: az elmúlt nyolc hónap alatt Debrecen városában a legkülönfélébb beruházások során 49 millió és 819 ezer forintot ruháztunk be. Vagyis csaknem ötvenmillió forintot. Többet, mint a hároméves terv egész időtartama alatt. Az előkészítő időszakban még többet kap majd Debrecen is, mert ahogy a Párt igéri, el fogjuk érni a célt: Debrecen is iparosodó város lesz.

Ezerszeresen kaptam vissza a befizetett terveköltséget

Új érzem, hogy el kell mondanom örömeimet a lapnak és ezen keresztül mindenkinek.

A kisfiam hatéves korában azt mondta nekem, amikor meglátta a ház előtt elmasírozó katonatisztet: „Édesapám, én is katonatiszt szeretnék lenni.” Akkor én az egyszerű munkásembert azt feleltem: „Fiam, ahhoz nekünk hiányzik legalább 100 hold földünk.”

És most talán soha nem volt még ilyen örömem. Vasárnap avatták hadnaggyá a fiamat!

Micsoda boldogság ez a szülőnek, megéri, hogy gyermekei ilyen boldogok, az lett belőlük, amire vágytunk. Mert a kislányomat is iskoláztattam. A felszabadulás után beiratottam középiskolára és most kineveztek gyógypedagógiai tanárnak. Vácson tanít.

Tavaly, amikor a terveköltségek befizetésére volt mind a hárman jegyez-

tünk s most, amikor megkaptam a fiam értesítését, hogy hadnaggy lett, boldogan kiáltottam fel. Talán én nyertem a terveköltségekben a legtöbbet!

Ezerszeresen kaptam vissza a befizetett összeget s a gyermekeim szintén így beszélnek.

Boldogan jegyeznék megint, mert minden fillérem ezerszeresen jön vissza.

Amikor olvastam, hogy kihúzták a 100.000 forintos főnyereményt, akkor én mellé tettem a fiam levelét és azt mondtam: én is megnyertem a főnyereményt.

Köszönöm a Pártnak a népi demokráciának, hogy ebben az országban én is mindig nyertő vagyok. Szívvel szeretném, ha egyszer tölem is kérne valamit és én adhatnék.

KESKEMÉTI SÁNDOR
lakatos.
Magasépítési NV dolgozója.

Szeretettel látjuk vendégül megyénkben a kolhozparaszt küldötteket

Még csak negyedik napja tartózkodnak hazánkban a szovjet kolhozküldöttek, de már ezalatt a néhány nap alatt is újabb tapasztalatokkal, tanácsokkal gazdagították erősödő szövetkezeti mozgalmunkat.

Büszkeségeink, néhány nagyüzemünk megtekintése után a kolhozküldöttek holnap ellátogatnak többek között hozzánk, Hajdú-Bihar megyébe is.

Valamennyi községünk jól emlékszik még azokra a lelkeshangú levelekre, amiket a mi parasztküldötteink írtak haza a Szovjetunióból. Leírhatatlan boldogsággal hozták tudunkra, hogy a szovjet emberek milyen egyszerű fogadtatásban részesítették őket, milyen körültekintő gondoskodással igyekeztek mindenben segítséget nyújtani.

Mi sem szeretnénk a szovjet emberek vendéglátása mögött maradni. Meleg érdeklődéssel, boldogan várjuk a küldötteket, — akik között nem egynek a munka legmagasabb kitüntetése csillog a mellén — és mindent megteszünk, hogy szeretett

vendégeink méltó fogadtatásban részesüljenek megyénkben.

A küldöttek ellátogatnak majd termelőcsoportjainkba, állami gazdaságainkba, megtekintik néhány gépalomásunkat és sok alkalmat fognak keresni arra, hogy egyénileg dolgozó parasztlal is beszéljenek. A kolhozküldöttek tudják, hogy mi most tanácsváltásra készülünk. Tudják, hogy a nagy nap megünneplését azzal akarjuk még szebbé tenni, hogy október 22-re minden őszi munkát bevégezzünk. Különösen termelőcsoportjainkban kell meggyorsítani a munkát, hogy a parasztküldöttek előtt ne kelljen szégyenkezni, hogy vállaltuk a tanácsváltás napjára az őszi munka befejezését, de nem tudjuk teljesíteni. Látogatásuk során arról győződjenek meg kedves vendégeink, hogy a hajdú-bihari dolgozó parasztlal is hűek munkavállalásukhoz és a Párt közvetlen támogatásával befejezik a tanácsváltás napjára az őszi munkát.

Igy fogadjuk a kolhozküldötteket.

Ha új terveköltséggel jön ki kormányzatunk, örömmel szívesen adjuk forintjainkat a béke megerősítésére

A múlt év őszen mi, berettyóújfalui dolgozók is becsüléssel kivettük részünket a terveköltséjegyezésben. Már az első napon több ezer forintnyi összeg gyűlt össze a községben, a párttagok, pártönkivüliek, — munkások, dolgozó parasztlal, értelmiségiek szívesen adták

forintjaikat az ötéves terv keletkezésének további emelésére. En akkor, mint R-gárdaparancsnok, külön is javasoltam a párttagság felé, hogy személyes példaadással keresztül még fokozottabb mértékben vegyünk ki részünket az ötéves tervünk sikerét, a népünk boldogulását biztosító terveköltséjegyezésből. Akkor éppen szüreti bált rendeztünk s ennek tiszta jövedelmét, 1500 forintot kölcsönjegyzésre is fordítottuk. Most örömmel jelenthetem, hogy a mostani sorsoláson a mi számunkat is kihúzták s az R-gárda, akinek sorában dolgozó parasztlal is vannak, nyert ezer forintot. Ez is nagy nyereség, komoly összeg a számunkra, de még nagyobb az, amiben mindnyájan részesülünk. Hisz amit adtunk, kamatos-kamattal visszazakaptuk. Visszakaptuk a beruházások, építkezések végtelen sorában. Mert Berettyóújfaluban is sok helyen látunk építkezéseket, — új falak emelkednek a magasba. A Madách-utcan is teljes erővel készül a bekötőút. Sok új épület pedig már készen is van. Így kész a Bajcsy-Zsilinszky-utcai kultúrthoz, a Madách-utcai járda, az ötezerkötetes könyvtár és sok egyéb. Öröm nézni, hogy épül, hogy fejlődik a mi városunk is, hogy boldogulnak, haladnak előre a demokrácia útján az emberek. Öröm nézni, hogy az ötéves terv eredményei nyomán egyre növekszenek sikereink, egyre többet termelünk, egyre szilárdabban tudjuk megállani helyünket a béke frontján.

Mi, berettyóújfalui dolgozók munkánk mellett készek is vagyunk arra, hogy ha új terveköltséggel jön ki a dolgozók felé kormányzatunk, ismét boldogan felajánljuk azt az összeget, sőt még többet, mint amit tavaly felajánlottunk. Örömmel tesszük ezt, mert tisztában vagyunk vele, hogy ezzel erősítjük békénket, néphadseregünket, hogy még derűsebbé, még boldogabbá tehetjük a mi felfelé ívelő életünket.

BODNÁR SÁNDOR, Berettyóújfalui.

Hajdúnánás két nap alatt ezer holdnyi területtel növelte a szántást, de lemaradt a vetésben

A halápi „Petőfi” TSZCS földjén már kizöldelt a rozs

Az őszi munka folyik a megyében szakadatlan, egyre halad a betakarítás munkája, de egyre nő a feladat a szántásban. A kukorica törésénél nincs panasz, közeledünk a végéhez az egész megyében, de súlyos hiba, hogy nem szervezik meg jól a munkát, ennek eredménye, hogy a tengeriföldek fele még nincs letakarítva. Ez pedig kétszeres kárt jelent. Először: hátráltatja az őszi szántást, mert addig nem kezdhetnek a munkához, míg a tengeriszár a földeken van. Másodszor: A tengeriszár levélzete, melynek takarmányértéke most még a szénával vetéskiz, tönkremegy a szélben, letérezdik, az eső kimossa, tápértékét veszti.

A felvilágosító munka hiánya mutatkozik meg abban, hogy az őszi árpából már elegendő

minőségi vetőmag áll a dolgozó parasztság rendelkezésére, de még sem cserélik át, inkább a saját vetőmagjukat használják. Sajnálják az időt, amit a vetőmagcsere lebonyolítása igénybe vesz, pedig

a minőségi vetőmag holdanként 2—3 mázsával fizet többet. Erről a többletjövedelemről mondanak le azok, akik nem jelentkeznek vetőmagcsere.

Szoboszlón is bőségesen van jó minőségi vetőmag, de a szükséges felvilágosító munka hiánya miatt nem cserélik át még most sem a szükséges mértékben. Hibásak ebben a földművelésszervezeti aktívák is szerette a megyében, nem végeztek már megelőzően jó felvilágosító munkát, nem szervezték meg a vetőmagcsere alaposan.

20 holdon termelt rizst és általában 25 mázsás termést értek el holdanként. Tavaly nyáron a tücsök éhen ment el arról a földről, ahol most olyan kövér lett a rizs, hogy fejét lehajtva már „a lábát nézte”. A csoport tagjai példát mutattak szorgalmukkal, de meg is lesz a jutalma, mert a rizs igen jól fizet.

A megye homoki részein megindult a rozs vetése, a munkában itt is a termelőcsoportok járnak az élen.

A halápi „Petőfi” földjén már zöldel is a rozs a jó eső után.

Megyénk dolgozó parasztlal legyenek példát a termelőcsoportok jó munkájától, zárkózzanak fel az élenjárókhoz, mert csak így lehet megyénk is élenjáró az őszi munkák végzésében.

A Schulez kubikos brigád már túlteljesíti a normát

A debreceni határban dolgozó kubikos brigádok jó munkaszervezését úgy viszik a munkát, hogy túlteljesítették a normát a megelőző bérhétben. Egy brigád nem érte el a száz százalékos eredményt, Schulez Béla brigádjának csak 98 százalék volt a teljesítménye.

A brigád nem hagyta magát és már 117 százalékra végezte munkáját. Emelték eredményeiket a többi brigádok is. Balogh Péter brigádjá 151, Dicszegi József 150, Skita Imréné 133 százalékra teljesített. A legjobb eredményt a Kozma brigád érte el, 189 százalékot.

Ne csak írásban csatlakozunk Bihartordához

Néhány élenjáró községtől eltekintve, haladéktalanul gyorsítani kell az őszi árpa vetését az egész megyében.

A határidő szeptember 30-án lejárt. Használják ki egyénileg gazdálkodó parasztlal a hátralévő időt, különösen Hajdúnánás, ahol élenjárnak a szántásban, elvégezték a vetőszántás 50 százalékát, de a vetésnek még tíz százalékát sem érték el.

Nem halad a vetőszántás elég gyorsan Ártándon, Nagyrábnán, Szerpen és még több községben.

Községeink ne csak írásban csatlakozzanak a bihartordaiak

versenykihívásához, hogy elvégezzék a vetés munkáját a tanácsváltás napjára, október 22-re, hanem a munkával bizonyítsák be, hogy méltó választ adnak a háborús ültőknek, a dolgozó nép ellenségeinek azal, hogy a korai vetéssel, jó talajmunkával még bőségesebb lesz a népünk jövő évi kenyere.

Kiváló rizstermes a nádudvari „Tancsics” TSZCS-ben

A nádudvari határban nincs boldogabb azoknál, akik a „Le-nin” és „Tancsics” földjein aratták a rizst. A „Tancsics”

A pártonkívüli népművelők is felsorakoznak a tanácsválasztás sikeréért

Kedden Debrecenben, szerdán vidéken befejeződtek a négy napos agitációs tanfolyamok. Ezek a tanfolyamok a Párt népművelői mellett résztvettek a tömegszervezeti aktivák, a legjobb pártonkívüli dolgozók is.

Hatalmas feladatok állnak előttük. Tudatosítani a választókkal a tanácsválasztás rendkívüli fontosságát s válaszolni kell azokra a kérdésekre, amelyeket a választók intéznek a népművelőkhez.

„A Pártnak napról napra ki kell vívnia a proletártömegek bizalmát politikájával és munkájával ki kell kövegesnie a magasztalására a tömegek támogatását, nem parancsolni, hanem mindenekelőtt meggyőzni kell, megkönnyíteni a tömegeknek azt, hogy saját tapasztalataik alapján felismerjék a Párt politikájának helyességét... tehát az osztálytanítójának, irányítójának, vezérének kell lennie.” — tanítja Sztálin elvtárs. És valóban, Pártunk minden eddigi eredményét annak köszönheti, hogy mindenkor széleskörű politikai felvilágosító munkával tudta mozgósítani a dolgozó tömegeket a feladatok megoldására.

Minden dolog sikerét elsősorban a politikai előkészítés dönti el s az előttünk álló feladatok elvégzéséhez feltétlenül szükséges, hogy minél szélesebb körű népművelő gárdát szervezzünk meg a legjobb párttagokból és pártonkívüliekből. A Bolsevik Párt tapasztalatai azt igazolják, hogy a siker akkor teljes, ha a Párt népművelői mellett széles pártonkívüli gárda van mozgósítva.

Az esti agitációs iskolákon nagy számban vettek részt a pártonkívüliek s igen lelkesen készültek nagy feladatukra.

A többi között Kecskeméti Sándor, a Magasépítési NV dolgozója is önként jelentkezett az iskolára. Nagyon sok jót kapott a Párttól s most igyekszik meghálálni: felvilágosító munkával készíti elő a választókat a választásra.

A pártonkívüliek lelkesedését mutatja az is, hogy minden előadás után ott voltak és jól készültek. Újfajtan egyetlen egy pártonkívüli sem hiányzott a négy napos iskoláról, s mindenben igyekeztek hogy hasonlatosak legyenek a Párt népművelőhöz.

Általában mindenfelé ugyanez a helyzet, bár egyes helyeken a pártszervezet nem értette meg a pártonkívüliek bevonásának jelentőségét. Sárretúváriában azt mondta a titkár elvtárs, hogy a tömegszervezeti népművelők részére külön iskolát kell indítani, Toldon pedig egyáltalán nem akarták bevonni a pártonkívülieket az agitációba.

A pártonkívüliek pedig részt akarnak venni a közös nagy ügy, a tanácsválasztás győzelmes kivívásában. S ez helyes is. Kádár János elvtárs azt mondta: „Minél jobbak a Párt kapcsolatai a tömegekkel, annál könnyebb nagy, alkotó, építő munkánk végzése, annál nehezebb az ellenség dolga.”

S vajjon miért készülnek ilyen lelkesen a feladatokra a pártonkívüli dolgozók?

Az ügy, amiért harcolnak, közös ügy. A tanácsválasztás éppen olyan érdeke párttagoknak, mint pártonkívülieknek. Az eredményekben, amelyek a felszabadulás, a hároméves és ötéves tervben létrejöttek, egyformán részesedtek párttagok és pártonkívüliek. Kecskeméti Sándor lakatos levelet, amelyet a „Néplap”-hoz küldött, átfűt az öröm. „Soha még nem voltam ilyen boldog. A fiama tegnap avatták hadnaggyá.” Miért ne agitálna lelkesen Kecskeméti Sándor és sok ezer társa. Konkrét példaként említheti saját életét, meg a sok társáét. Közös ügyért folyik a harc, a tanácsválasztáson keresztül a béke nagy ügyéért. Melyik becsületet dolgozónak ne lenne szent a béke ügye,

az építés, a jólét, a boldogság ügye? Ezért harcolnak párttagok és pártonkívüliek egyaránt. A tanácsválasztás ügye szorosan összefügg a béke ügyével.

A népművelők — legyenek azok párttagok, vagy pártonkívüliek — készüljenek fel a nagy feladatra. A választások sikere azon áll vagy bukik, megtudják-e értetni a választóval, hogyan függ össze az ő egyéni kiállása, magatartása a nemzetközi békétábor harcával, a béke, mindannyiunk békéjének védelmével. Ha ezt megértetik minden egyes dolgozóval, úgy győzelemre viszik a tanácsválasztás ügyét.

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye
Pénteken délután 5 órakor a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetében, Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt kultúrfelelősi értekezletet tartunk. Az összes üzemi, körzeti, területi és iskolai kultúrfelelősök jelenjenek meg.

Ma délután 8 órakor az összes tanács- és falujáró csoportfelelős elvtársak részére fontos értekezlet lesz a Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenségét.

A Vöröskereszt titkárság értesíti a népművelőket, hogy a folyó hó 28-ra meghirdetett értekezlet elmarad, helyette október 5-én, csütörtökön lesz értekezlet tartva.

A terv emeli magasabbra Püspökladány dolgozóinak kultúréletét

Öt-hat évvel ezelőtt a falu dolgozó népének — különösen a felnövő parasztfiataloknak — az új kultúrélet megteremtése volt a legfontosabb feladat. Ma a fiatalok kultúrcsoportokat szerveznek, szindarabokat, népi táncokat tanulnak, könyveket olvasnak. Ugyanígy a falu egész dolgozó népe, egyre inkább igényes kultúréletet él.

Például Püspökladányban az a helyzet, hogy közel kétezer kötetes községi könyvtár van, épül az új kultúrotthon s esetenként a debreceni Csokonai Színház is elviszi Püspökladány dolgozóit a magasabb kultúrélet egy-egy fejezetéig.

MINDEN ESTE 20—30 LÁTOGATÓJA VAN A KÖNYVTÁRNAK

A falu népe, a dolgozó parasztiak mindig jobban, egyre szebben akarnak élni. S ez természetes is, Nyugalmat, örömet, jótékit kevesnek, hogy minél messzebb kerüljenek a múlttól, mely csak keserű tudót adni. Vasárnaponként összegyűlnek a kultúrházban s nézik az öregek játékos fiaikat, a fiatalok pedig énekekkel, táncokkal, színjátszásokkal az öregeket akarják boldogabbá tenni. Bent a tavaly újjáformált nagy kultúrházban összegyűlnek vasárnaponként a dolgozó paraszti sokaság és örül az erejének, az életnek.

Püspökladány kultúrmozgalmát különösen most, a tanácsválasztásra készülési időszakában lendült fel. Mostanában többen jönnek a könyvtárba. Minden este húsz-harminc ember jön könyvet kérni, vagy cserélni. Ilyen Püspökladányban soha nem volt. Egyre többen kezdenek moziba járni. A Párt javaslatára a tömegszervezetek tagjai hetenként kétszer csoportosan moziba mennek. Ha a kultúrházban valami előadás van, a nagy épület mindig zsúfolásig megtelik látogatókkal. Legutóbb például mikor a debreceni Csokonai Színház előadta a „Mélyszántás” című szindarabot, annyira tetszett hogy még egyszer ki kellett menni és újra előadni. Különösen azért tetszett, mert az életet mutatta be.

A véleménykönyvben — amelyben többszáz dolgozó paraszti véleménye sorakozik egymás alá — például Klenczner Józsefné azt írta, hogy neki „azért tetszett, mert élethűen bemutatta a szindarab, hogy milyen nehéz küzdelmekben, akadályokon, kulákkfenygetéseken megy keresztül a középparaszt, amíg a boldogabb élet kapuján beteszi a lábát.” Széles Gyula nyolcholdas dolgozó paraszt meg azt írta a véleménykönyvbe, hogy „tökéletesen mutatja be a szindarab a kulákok és a vele parolázó többi reakciók gazemberségét”. Javasolta, hogy még egyszer

mutassák be a szindarabot, mert ő felel érte, hogy újra sokan meg fogják nézni.

KULTÚROTTHONT AVATNAK 15-ÉN

Azt, hogy van a községnek egy gyönyörű kultúrterme — amit rövidesen kultúrotthonná építenek át és október 15-én már fel is avatják — az ötéves terv jelentős hatását tudhatja be a község dolgozó népe. Azt is, hogy a debreceni színtársulat kilátogathat a falvakba. Kulturális téren nem lehet az ötéves terv eredményeit úgy kézzelfoghatóan kimutatni, mint az új község házait, vagy bekötőútait, de a terv eredményeképpen ott van a fejekben s az igényben az ötéves terv kultúrajándéka is.

Emellett természetesen mindenki számára láthatóan is emelte az ötéves terv a község kultúréletét. Szó volt már a könyvtárról, kul-

HIREK

VARHATO IDÓJÁRAS: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, szél, ma jobbára borult idő, holnap a felhőzet felszakadozik. Sokfelé eső, a hőmérséklet tovább csökken.

Víz- és csatornaművek értesítik a város közönségét, hogy folyó hó 28-án, csütörtökön este 10 órától 29-én reggel 2 óráig a víztorony mosását fogják végezni és ezért a fenti időre szükséges vízszükségletéről mindenki csütörtök este gondoskodjék.

Mész az építkezésekhez minden mennyiségben kapható a TŰZÉP összes fióktelepein.

Szombaton este 8 órai kezdettel a Postás kultúrotthonban műsoros est lesz, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

Orvosi hír. Értesítem betegmeimet, hogy október hó elsőjével Hajdúszóvátra lejttem át-helyezve, így Debrecenben utoljára szeptember hó 30-án, szombaton rendelek. Akinek gyógyszerre van nálam, szíveskedjék átvenni. **Dr. Tippi Benő. (x)**

Táncanfolyam kezdődik október 3-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

Felhívás. Felhívja a Föld vezetősege a lakosság figyelmét, hogy a strandfürdőket szeptember hó 30-án bezárja, a fedett uszodát pedig október 1-én megnyitja. Fürdési rend a következő: kedd és péntek d. u. kivételével mindennap melegvíz. A fedett uszodában nyitás reggel fél 8 órakor, este 7 órakor zárás. Vasárnap fél 8—1-gig, d. u. 2 óráig este 6-gig. Fürdővezetőség. (x)

Különváltan élő feleségemért, Gyimesi Pálné, Bercsényi-u. 22. sz. lakosért, semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok. Gyimesi Pál törzsm.

Uj táncanfolyam kezdődik a MÉMOSZ-ban 2-án. B. Máriássy Magda táncanító, Kosuth u. 1. (x)

A háztartási alkalmazottak szakszervezete 43 tagú társadalmi munka brigádja 24-én, vasárnap Esztár község „Győzelem” tszcs-be ment ki tengerre szedni. A háztartási alkalmazottak egymás közötti versengéssel vidáman dolgoztak. Örömmel segítettek a tszcs-ben dolgozó elvtársaknak az őszi betakarításban.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Csütörtökön este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Csokonai bérlet 2. sz. Pénteken este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Puskin bérlet 2. sz. (Egyetem).

Szombaton este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Makarenko bérlet 2. sz. (Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: **Viharos alkonyat**, Majakovszkij bérlet 2. Vasárnap este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Bérletszűnet.

Hétfőn este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Gorkij bérlet 2. Kedden este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, József Attila bérlet 2.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Vendéglős, keresmáros és szikvízes szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Cipész futballisták ma 4 órakor a DTE-pályán bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg. — Szabók labdarúgói ma fél 4 órakor a DTE-pályán bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg.

KIOSZ. Népművelő kartársak ma reggel 8 órakor irodánkban jelenjenek meg.

MNDSZ. Csütörtökön délután 4. kor a kultúrfelelősök jönjenek be a Városi MNDSZ központba. A sajtófelelősök is jelenjenek meg. A hétfőn meg nem tartott bekenapok elmaradnak a jövő hétre.

DISZ. Ma délután területi titkári értekezlet lesz 6 órakor. Minden titkári elvtárs pontosan jelenjen meg.

Debreceni mozi hírek:

Béke-mozi szept. 28-tól, csütörtök-től kísérőműsorában játssza az első fronthíradókat, amelyek hozzánk Kó. reából érkeztek. „Ez történelm Kó. reában” címmel.

KINA HARCOL c. csehszlovák dokumentumfilmét szept. 29-től ugyancsak a Béke-mozi játssza. **Sztálin**, akit legjobban szerettük c. francia és Ez történelm Kó. reában c. koreai filmmel kiegészítve. Fáklya előadások!

DALOLVA SZÉP AZ ÉLET című nagyszerű magyar filmből vasárnap d. e. 11 órakor a DISZ ankétot rendez a Vig-moziban.

Október 5-én, csütörtökön 7 órakor lesz a **VAN HAZAJUK** c. új szovjet film bemutatása, amelyből az MNDSZ városi csoportja ankétot rendez.

Október 1-től megváltozik a mozik előadáskezdesi időpontja a követ. kezdésként: **Béke és Vig:** hétköznap 4, 6, 8, vasárnap d. e. 11, 2, 4, 6, 8 órakor, **Meteor:** hétköznap 3, 5, 7, vasárnap 10, 3, 5, 7 órakor.

HIRDETMEY

Felhívja a Legeltetési Bizottság a legelőbérhátrálékosokat, természetvédelmi csoportokat is, hogy hátra, lékos legelőbér tartozásukat szept. 30-ig a pénzügyi osztály I/2-es alcsoportjánál (volt javadalmi hivatal, városháza, félemelet 14. szoba) feltétlenül rendezzék, mert október 1. után az adóhivatal a tartozás után kamatot számít fel.

MOZI

VIGMOZI:

Továbbra is 5—7—9 órakor!

Dalolva szép az élet

BÉKE (VOLT APOLLO) MA UTOLJÁRA!

5—7—9 órakor!

Sivatagi 13-ak

Kisérő műsorban: EZ TÖRTÉNT KOREÁBAN

Hozzánk most érkezett fronthíradók!

METEOR.

4—6—8

Énekes, zenés szovjet film-vígjáték

Halló Moszkva

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Léna István

69 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, ismerősei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Torockó-u. 20.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Özv Kovács Jánosné

NAGY ERZSÉBET 90 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos gyermek, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Jányosy-u. 15.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Id Kertész Imre

80 éves korában elhunyt. Temetése ma d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Ág-u. 10.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Uj Csupó Kálmán

AMG könyvelő tragikus szerencsétlenség következtében 20 éves korában elhunyt. Temetése ma d. u. fél 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Lakás: MAV Kolónia XX épület 1.

ELTAPOSSUK A HIÉNÁKAT

Munkások költöztek a harácsolók házaiba

Ha azt mondanánk rá, hogy tovább, akkor is megvetéssel fordulnánk el tőle. Pedig sokkal rosszabb annál. Gengszter. Dolgozó népünk boldogulásának, előrehaladásának útonállója. Nyilas volt a múltban, jobboldali szociáldemokrata — a munkásosztály árulója — a fejszabadosok után. Az összehopkodott, összeharácsolt pénzből annyi zsírt, szalonnát, szappant, lisztet, búzát vásárolt és rejtett el padlásán, hogy egy év alatt sem tudhatta volna elfogyasztani.

Elnyerte ő is méltó büntetését, mert dolgozó népünk ellenségét, Kerecsen Jánost, az amerikai imperialisták beépített szövetségét kedden átadták az államügyészségnek, családját pedig kitoloncolták Debrecen területéről.

A Csapó utcai volt textilkereskedő fényűzően berendezett Rákóczi-utcai lakásába új lakók költöztek. Pártunk Városi Bizottságának javaslatára a Városi Tanács András Jánosné vagonyári takarítónőt és négy apró gyermekét helyezte be a háromszobás lakásába.

Andrásiék eddig a Híd-utca 8. szám alatti romházban éltek. De a Párt nem felejtkezett el róluk. A munkáját becsületesen ellátó munkásszonyé és 4 kislányáé.

— Piroskáké, Annuskáké, Juliskáké és Margitkáké — ma már ez a gyönyörű, kényelmes lakás. Övék a téli élekanura, a díofabútorok, a kombinált szekrény, a világvevő rádiókészülék, a méteres tükrök, az új tüzhely, a szépen berendezett fürdőszoba.

— Végtelenül boldog vagyok — mondotta tegnap délután a beköltözés után Andrásiék elvtársnője —, hogy ilyen szép lakásba kerültem. Így a két kisebb lányomat is hazahozhatom Gáborjánhól, én magam nevelhetem őket. Igérem, hogy a jövőben is megállok a gyárban a helyemet.

Aztán megkezdődött a pakolás. Az élelmiszerejtegető Kerecsen minden szeméjét, piszkát kitakartották, kisperték s a volt főkecs lakásába új szellem költözött. — Ide — az ágy fölé — Rákosi elvtárs fényképe kerül — ujságoit az asszony boldogan. Az ebédő felát pedig Sztálin elvtárs arcképevel díszitem.

A Szepességi utca 14. is új lakót kapott. Híres ember költözött a falai közé. Fekete Sándor bútorgyári sztahanovista, termelési feladós. Most szabadságon van, hét-főn áll ismét munkába.

— A mult héten átlagban 234 százalékot értem el. Vállalom, hogy 250 százalékra fokozom teljesítményemet — mondotta Fekete elvtárs, miközben a kitoloncolt Burai Inre kulák, népünk másik ellenségének a házában két-szobás lakását elfoglalta.

Dóka István és felesége a Tánácsos Cipőgyárban dolgoznak. A férfi überelő, az asszony kikészítő. Jó munkások mindketten. Ők már régebb óta laknak a Szepességi utca 14-ben. De ahogy multak az évek, úgy szaporodott a Dóka-család és bizony egyszobás lakásuk most már szűknek bizonyult. (A legkisebbik gyerek tegnap mult hathetes.) A Városi Tanács az ő részükre is kiutalt egy szobát Burai kulák fényűzően berendezett lakásából.

Újabb élelmiszerejtegetőket tették ártalmatlanná

A legutóbbi napokban népünk újabb hiénái kerültek hatóságaink elé. Kabán Tózsér Ambrus volt 100 holdas kuláknál 200 kvadrát bört, 20 kiló szappant, 30 kiló cukrot és hat darab kincstári lószerszámot találtak. Megindult ellene az eljárás és Tózsér őrizetbe vették.

Berettyóújfaluiban dr. Fekete Kálmán ügyvéd 30 holdas kulákot költöztették le élelmiszerejtegetés miatt. Fekete állandóan lezített, a sorbanállások alkalmával

pedig háborús rémhíreket terjesztett. Ehezéről panaszkodott, közben 50 kiló cukrot és 3 mázsa lisztet találtak nála nyomozóink. Vele szemben is úgy kell elbánni, mint a többi ellenséggel. El kell őt is taposni.

A kulákok pedig fokozzák dü-

tek, leleplezték ezeknek a haramiáknak a bűnszövetkezését és mindháromjukat átadták a rendőrségnek.

Hajdúböszörményben Szent János 48 holdas kulák pimaszságában addig ment, hogy lakásának egyik szobájában a hóhér Horthy



Kerecsen jobboldali szociáldemokrata kereskedő „kincsel” között.

hődt támadásukat. Tegnap érkezett hír arról, hogy Nagyráben Sóiom Gyula 28 holdas, Pegyver János 48 holdas, Part József 30 holdas kulákok a cukorrépat főleg felvagdosták, hogy takarmánynak használják. A nagyrábéi népvnevelők azonban éberek vol-

mellszobra díctelenkedett. Ezenkívül nagymennyiségű zsírt, 1 mázsa szalonnát, 23 méter férfi ruházatot elrejtgetett dolgozó népünk elől.

A többi gazemberrel együtt nem kerül el o sem büntetését.

(V. Gy.)



Andrásiék két kislányával — új lakásukban.

Mezőgazdaságunk fejlődésének ötéves tervét vetíti a nézők elé a Mezőgazdasági Kiállítás

Igazuk van azoknak, akik féltettel kezükben jegyezgetnek. Van mit tanulni annak, aki figyelmesen végignézi a most megnyitott Mezőgazdasági Kiállítást. Az egyik bemutatóasztalon az erdősítés fázisait láthatjuk, a másik

azt mutatja be, hogy fogjuk a Szovjetunió példája nyomán erdősávok ültetésével megakasztani a száritó szelek útját, hogyan küzdjük le az aszályt.

Láthatjuk, hogy a géppálmások hálózatának kiterjedésével hogyan veszik le dolgozó parasztságunk válláról a munka nehezet.

Az egyetem előtti parkban a legújabb mezőgazdasági gépek sorozata bizonyítja, hogyan készülünk mezőgazdaságunk gépésítésére. Láthatjuk a kiállítás látogatói

a burgonyautató és burgonyaszedő gépeket. Ilyen gépekkel dolgoznak már a kolhozok földjein,

de ott van a Szovjetunió ajánléka, az arató-cséplőgép, melynek mintájára a mi gépgyáraink is készítenek már az arató-cséplőgépeket.

Foglalkozik a kiállítás az öntözéses gazdálkodással, melynek megvalósítása százezer holdakkal gazdagítja termőtalajunkat és millió mázsákkal növeli a terméshozamot. A tervkölcsonból épül már a tiszalóki duzzasztó mű, melynek segítségével a Tiszántúlon 200 ezer hold öntözése válik valóra, megépül a hajózható csatorna, hogy olcsó víziútja legyen Hajdú-Biharnak. A tiszalóki duzzasztó mű és erőmű energiája ellátja árammal a tiszántúli részeket. Ennek az erőműnek a kicsinyített mását láthatjuk teljes működésben a nagyerdei Csónakázó-tó partján. Tajtékozva török meg a zuhogó víz a duzzasztó mű zsilipjein és árad az öntöző csatornán a hajdúsági falvak felé. Bemutatja a kiállításnak ez a része az öntözéses táblákat is, feltüntetve a községek sorát, ahol bőségesebb termés fakad majd az öntözés nyomán.

A tervkölcson adta ezt nekünk és adja a tiszalóki erőművet. A most induló békekölcson jegyzésével még fokozottabban szolgáljuk fejlődésünk, békés építésünk ügyét.

A beszámoló taggyűlések után

Befejeződtek a szakszervezeti beszámoló taggyűlések. Szervezett munkásaink, Pártunk Politikai Bizottsága határozatának szellemében vizsgálták meg eddigi munkájukat. A Politikai Bizottság határozata a szakszervezeti munka egyes kérdéseiről feladatul tűzi ki többek között, hogy biztosítsák a szakszervezetek az alulról jövő kritika érvényre jutását. A most lezajlott beszámoló taggyűléseken egészséges kritikai szellem alakult ki. A tag-ság nem egy helyen bátran föl-tára a vezetés hiányosságait. Rámutattak a dolgozók a termelési terén tapasztalható hiányosságokra, a bürokratizmusra, amely a versenymozgalom szervezésénél és kifejlesztésénél mutatkozik.

A beszámoló taggyűléseken felvetették a dolgozók, hogy az üzemi bizottság kevésbé ismerteti a munkaverseny jelentőségét, de még kevésbé egyes dolgozó eredményeit, amit a vállalások teljesítésében érnek el. Mint tanúságot sürhetjük le csak a pártszervezetek, az üzemi bizottságok és a vállalatvezetők szoros együttműködése teszi lehetővé a versenymozgalom kifejlesztését, a tervek teljesítését, illetve túlteljesítését. Nagy figyelemmel kell tehát fogadnunk a dolgozók bírálatát, hasznosítanunk kell javaslatokat tovább munkánkban. Meg kell szerveznünk, hogy a dolgozók ne pont a ismerjék eredményeiket. Ismertessük a legjobb dolgozókat versenytablókban, hangshíradón keresztül. Kötelességünk, hogy a felvetett hibákat és hiányosságokat Pártunk Politikai Bizottsága határozatának szellemében kijavítsuk és így megjavítsuk, előrevigyuk szakszervezeti munkánkat.

Nagy általánosságban a beszámoló taggyűlések jónak mondhatók. A dolgozók aktívan résztvettek a gyűlésen, sokan hozzászóltak s bírálatukkal előre lendítették szakszervezeteink munkáját.

Ott, ahol üb titkáraink beszámolóiban nem tértek ki egyes fontos kérdésekre, a dolgozók hozzászólásaikban kiegészítették a beszámolót. A taggyűlések előkészítése és megszervezése üzemeink többségében jó volt, mert a dolgozók 80 százaléka jelent meg a beszámoló taggyűlésen. Jól sikerült a beszámoló taggyűlés a Járműjavító NV-nél, a Hejlitolt Bútorgyárban, a Dohánygyárban és még több üzemben megyénk területén. Volt azonban egy pár olyan üzemünk is, ahol a felvilágosító és szervezési munka nem volt jó mint például a Magasépítési NV-nél. Itt a beszámoló taggyűlésre mindössze 50 százaléka jelent meg a szervezett dolgozóknak. A beszámoló taggyűlés napján még voltak olyanok, akik nem tudtak a gyűlésről. Ez bizonyítja az üzemi bizottság és a bizalmiak rossz munkáját. Vagy a vasút vonalán: a debreceni állomáson és Püspökpláncban is kétszer tartották meg a taggyűlést azért, mert itt sem végeztek jó munkát az üb-ök és a bizalmiak. Meg kell mondani, hogy a SZOT megyei tit-

kárság is hibát követett el, mert gyenge volt az ellenőrzés ezen a területen. De hibát követtek el a szakmai megyei titkárok is. A szakszervezeti demokrácia kérdésével foglalkozva több üzemben felvetették a dolgozók, hogy egyes reszortfelelősök és bizalmiak beállítása ne kinevezés útján történjen, hanem a dolgozók válasszák meg azokat.

Az üzemi bizottsági titkárok beszámolóinak hiányossága volt, hogy nem foglalkoztak kellőképpen az érdekvédelem, a szociálpolitika, kultúr-, valamint a sportmozgalom kérdésével. Hiba volt még az is egyes üzemi bizottsági titkárok beszámolóiban, hogy nem foglalkoztak kellőképpen az éért eredményekkel, csak a hibákról és hiányosságokról emlékeztek meg. Nem beszéltek azokról az eredményekről, amelyeket a szakszervezeti munka területén Pártunk Politikai Bizottsága határozata óta elértünk. Pedig nem kevés ezek az eredmények, jelentős változás állt be szakszervezeti munkánkban. A szakszervezetek kapcsolata megszilárdult Pártunkkal. Üzemi bizottságaink szoros kapcsolatot tartanak fenn a pártszervezetekkel, és a tömegekkel való kapcsolat is jelentősen megjavult.

A Politikai Bizottság határozata megjelenése után éberebbek szakszervezeteink, leleplezik az ellenség aknamunkáját. Több jobboldali szociáldemokratát távoítottak el üzemeinkből, akik minden eszközt megragadták, hogy akadályozzák megnehezítsék munkánkat. De ezen a téren is sok még a tennivaló. Minden szakszervezeti vezetőnek és dolgozónak feladata az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták, a spekulálok, áruhalmazók elleni harc.

Fokozzuk tovább a termékevényesség emeléséért vívott harcunkat a munkaversenymozgalom a Szabónov-mozgalom a tapasztalatesero és munkamódszerátadás, valamint az ületnapokon keresztül. Legyen példa előttünk a Szovjetunió szakszervezeti mozgalma és az ok tapasztalataik alapján vegyzzük munkánkat.

A szakszervezeti taggyűlések megmutatták, hogy dolgozóink nagyot fejlődtek, mert bátran és nyíltan a valóságnak megfelelően föl-tarták a hibákat és hiányosságokat. De ezek a taggyűlések megmutatták azt is, hogy egyes üzemi bizottsági titkáraink szakszervezeti vezetőink a fejlődésben lemaradtak a dolgozók mögött. Ez azért következett be, hogy szakszervezeti vezetőink kevés süjt helyeznek a tanulásra, nem fejlesztik tudásukat kellőképpen és így emaradnak a rohamos fejlődésben. Kötelessége tehát minden szakszervezeti vezetőnek, hogy állandóan emelje politikai tudását, kösse össze a tanultakat gyakorlati munkájával, mert csak így tudja sikeresen megoldani a reá háruó feladatokat.

NEMES SÁNDOR
SZOT megyei titkár.

MA DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR AZ ÖSSZES TANYA. ÉS FALUJÁRÓ CSOPORTFELELŐS ELVTÁRSÁK RÉSZÉRE FONTOS ÉRTEKEZLET LESZ A VÖRÖSHADSEREG-ÚTJA 24. SZ. ALATT

Mostanában mindenki boldog és elégedett

Egy este beszélgettem egy idősebb kollegánommal. Már régen itt van a gyárban, sokat dolgozott, de mostanában mindig vidám és elégedett, előre tervez, sokszor két évre is.

Akkor kezdtem el gondolkodni ezen. Mostanában itt az üzemben mindenki olyan vidám és boldog, de máshol is ezt tapasztaltam.

Kezdtém széjjelézni a városban is. Hogy is ne lennének az emberek boldogok, hogy is ne örüljenek, hiszen csak úgy árad mindenből a derű. Mindenfelé építkezések vannak, mindenfelé újabb lakások, létesülnek. Egy este a Csapókerben mentem, s a poros elhanyagolt utat kikövezték találtam. Es kint az erdőn a szabadtéri színpad milyen gyönyörű, meg a Baranyai úti lakások. Itt

minden azért van, hogy örüljenek a dolgozók. Arra gondoltam, amikor néztem a régen elhanyagolt külvárosi utcán a kövezetet, hogy többet kellett volna jegyezmem a mult évben. Szemem előtt állanak a saját, az üzemben, a városban és az egész országban elért eredmények. Az, hogy én most vehetem tüzhelyet, hogy gyűl a staférungom, hogy elkészült a Petőfiter, hogy újjáépült az Iparkamara, mind-mind az ötéves terv eredményei s ezt nekem még jobban kellett volna segítenem, mert az ötéves terv, amelyet forintjainkkal is segítettünk, a béke közös nagy ügyének megerősödését is szolgálja.

Szabó Eszter
textilgyári szövőné.

